Деревня из цилиндров от туалетной бумаги

Не стыдно на суд других первоклашек представить мини-деревню из цилиндров от туалетной бумаги или бумажных полотенец. Для большей реалистичности домики можно декорировать ватой, которая будет имитировать снег.
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Елочные шары

Среди самодельных ёлочных игрушек шарики не особо популярны. Создать объемную форму детям сложно. Но некоторые простые техники доступны даже малышам:

Шары из бумажных лепестков
Такие шарики могут собрать даже маленькие дети, если сначала преподаватель покажет принцип. Эти ёлочные игрушки отлично смотрятся из плотных обоев, которые остаются дома после ремонта.

Нарезать заготовки придется преподавателю. На один шарик потребуется 15 заготовок. Аналогичные шары можно сделать из сложенных в технике оригами заготовок. Но такая работа под силу уже только учащимся школы, — оптимальный возраст 10-12 лет.
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Вместо нитей для петелек стоит предложить ленты. Так дети не порежутся при неаккуратном нажиме. Закрепить их можно на основании игрушки аккуратным бантиком.
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Игрушки из шишек

Шишки для осенних и зимних поделок собирают еще осенью. Но на елке они будут смотреться более чем уместно, даже если никакую особую форму им не придавать. Чтобы простая шишка стала игрушкой, достаточно присыпать ее блестками или закрепить между чешуйками разноцветные бусины.

Кроме красок можно использовать лак для волос с пигментом. Эффект снега можно создать ватными комочками, пенопластовыми шариками или кусочками распущенного белого синтепона.
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Из тех же шишек можно сделать и более сложные украшения. Приделав носики и хвосты из пластилина, природный материал можно превратить в ежика, оленя или сову. Также для дополнительных деталей можно использовать нитки или бумагу. Но пластилин для детского сада остается самым доступным материалом, обеспечивающим разнообразие цветов.















